

# Soud EU schválil zákaz nošení šátků

 [infokurýr.cz/n/2023/11/30/soud-eu-schvalil-zakaz-noseni-satku](https://infokurýr.cz/n/2023/11/30/soud-eu-schvalil-zakaz-noseni-satku)

kurýr

30. listopadu 2023

## Vládní úřady mohou zakázat náboženské oblečení, pokud je tato politika prosazována stejně, rozhodl Evropský soudní dvůr

Nejvyšší soud EU rozhodl, že vládní zaměstnavatelé mohou zakázat nošení náboženského oděvu v zájmu zachování „*zcela neutrálního administrativního prostředí*“. Rozhodnutí přišlo poté, co muslimská žena zažalovala svého obecního zaměstnavatele v Belgii za to, že jí řekl, aby si v práci sundala hidžáb.

V úterý zveřejněné rozhodnutí Evropského soudního dvora (ESD) stanoví, že zákazy zjevného nošení náboženského oděvu jsou legální, pokud se vztahují na zaměstnance všech vyznání, a že jejich vymáhání je omezeno na to, „co je nezbytně nutné“ . udržet atmosféru neutrality.

Soud dodal, že státní úřady mají také právo povolit pracovníkům nosit symboly náboženského nebo politického přesvědčení, pokud jejich zásady oblékání jsou uplatňovány bez rozdílu.

Rozhodnutí se vztahuje pouze na pracovníky v zákulisí nebo na ty, kteří běžně nepřicházejí do styku s veřejností. V roce 2021 stejný soud rozhodl, že ženy v rolích před veřejností mohou být vyhozeny za to, že si odmítly sundat šátek.



Nejnovější případ byl předložen Evropskému soudnímu dvoru poté, co bylo muslimské ženě pracující na místním úřadě v belgickém městě Ans sděleno, že v práci nemůže nosit hidžáb, i když její postavení zřídka zahrnuje interakci s veřejností. Zahájila právní námitku proti magistrátu s tím, že jsou tolerovány „*diskrétní znaky přesvědčení*“, jako jsou krucifixové náušnice.

Případ se dostal k pracovnímu soudu ve městě Lutych, než se dostal k lucemburskému ESD. Loni soud vydal podobné rozhodnutí týkající se soukromých společností v případě, který podal také belgický muslim.

Otázka povolení islámského oblečení na pracovišti je v Evropě již léta sporná jako součást širší debaty o muslimské integraci do tradičně křesťanských společností.

Ve Francii, která je domovem největší muslimské populace v EU, ústava nařizuje přísné oddělení vlády a náboženství. V roce 2004 země zakázala nošení všech islámských pokrývek hlavy ve školách, po tomto rozhodnutí se zákazem celoobličejových pokrývek, jako je nikáb a burka, na veřejných místech v roce 2010.

Od té doby byly podobné zákony přijaty mimo jiné v Belgii, Dánsku, Rakousku, Nizozemsku, několika státech v Německu, Itálii, Španělsku a Švýcarsku.

**INFOKURÝR**